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Juin 2014
COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Une photographie, un objet, une histoire
4 octobre 2014 – 29 mars 2015

Au Château de Seneffe
Il s’agit avant tout d’un projet de rencontres entre un photographe -Patrice NISET- passionné par l’évocation des métiers d’art (tels que l’orfèvrerie, la lutherie, la serrurerie, la mise en forme de chapeaux…) et le château de Seneffe, avide de promouvoir un savoir-faire à la frontière entre le passé et le présent.

« Je suis captivé par le patrimoine vivant et passé et par ses acteurs. Observer pour comprendre, rencontrer pour partager, pour aller à la rencontre des gens qui maîtrisent un savoir–faire, une technique. Les artisans, artistes, créateurs. » (Patrice Niset)

Le photographe se définit comme un « fétichiste du geste ». Il aime capter dans ses photos le moment où la main de l’artisan façonne l’objet unique. Tout un savoir-faire, acquis au fil des siècles, est ainsi révélé.

Les artisans d’art sont des passeurs de savoir et de pratiques. Ils héritent des gestes d’autrefois, ils maîtrisent les techniques de leur métier, déjà en place au XVIIIe siècle. Ils y intègrent de nouvelles technologies, inventent de nouveaux outils, de nouveaux procédés tout en continuant à véhiculer les valeurs propres de leur profession. Ils créent alors seuls ou avec d’autres (artistes, designers, créateurs,…) des objets actuels et design.
C’est leur histoire qui est ici présentée celle d’un métier, celle d’un geste, celle d’un objet.
Côté pratique :

Le premier dimanche du mois, l'exposition reste payante mais la collection permanente « Faste et Intimité » est gratuite
Ouvert tous les jours sauf les lundis non fériés, de 10 à 18h (Accès payant).

Fermé le 1er janvier et les 24, 25 et 31 décembre.
Pour réserver les visites de groupes (adultes et scolaires) ou ateliers, le département « Service aux publics » est à votre disposition du lundi au vendredi au +32 (0)64 89 92 pour toute organisation 

Toujours en cours :

Jusqu’au 11 novembre : Mauro Staccioli : exposition de plein air dans le parc du Domaine de Seneffe : du 18 mai au 11 novembre 2014. Accès gratuit. Un artiste italien de renommée internationale a choisi de disposer un ensemble de sculptures de grand format en jouant sur l’axialité du site.

Infos et renseignements : +32 (0)64 55 69 13 ou www.chateaudeseneffe.be
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