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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
EN 2015, LE DOMAINE DE SENEFFE SE MET AU VERT POUR SES 20 ANS
Côté Jardin, dix photographes belges exposent leur vision du jardin à leur façon. En noir et blanc ou en couleur. En vertical ou en horizontal. A chacun sa vision.
Côté Château, le Domaine de Seneffe vous invite à une promenade au siècle des Lumières avec « Les Plaisirs des Jardins au XVIIIe siècle ». Une façon de prendre possession d’un lieu de bonheur idéal. Et si les visiteurs faisaient partie du tableau….
Côté jardin : « Moi, toi et le Jardin »-Expo de plein air- Accès gratuit 

Du 25 avril au 11 novembre 2015
Un projet du Domaine de Seneffe – Musée de l’Orfèvrerie en coproduction avec la Fondation Mons 2015
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MOI, TOI ET LE JARDIN

EXPO PHOTOS AL AIR LIBRE

du 26 avril au 11 novembre 2015





A.Breyer, A.De Gelas, M. Delvaux, T. De Mey, G. De Taeye, M. Guillaume, R. Noviello, M.-F. Plissart, J.-F. Spricigo, J. Vilet, les dix artistes prennent possession du parc de Seneffe et de ses jardins. Ils nous livrent leur vision du jardin et s’adonnent au jeu des rencontres inattendues mais réelles. 
Regardez autour de vous, le carré vert nous dit qui nous sommes. Qui sont ces gens qui, par leur présence dans la nature, reflètent l’image de leur vie et de leur jardin ?
En marge de cette exposition, « Pour toi, moi ET nous au Jardin »  - MUR D’EXPRESSIONS VISUELLES 

À l’air libre – Mur d’enceinte du Jardin des trois terrasses  Du 25 avril – 11 novembre 2015 

Envoi par les visiteurs via les réseaux sociaux de photographies sur la présence dans le jardin  et affichage permanent par le Domaine. Projet interactif et évolutif.
Au Château : « Les Plaisirs des Jardins au XVIIIe siècle » – Expo temporaire. Accès payant – Du 10 mai au 15 novembre 2015
Une organisation du Domaine de Seneffe
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Au fil du XVIIIe siècle, le jardin reflète assez bien l’espace idéal et idéalisé par l’individu d’alors. Peu importe l’architecture paysagère choisie, cet espace est perçu comme un lieu de joie et de bonheur de vivre. On s’y promène, on s’y ressource, on (s’) y cultive et on s’y amuse.

L’exposition présentée à Seneffe s’articulera autour de 3 grands courants de pensée caractéristique du siècle des Lumières : la science et la raison, le retour à la nature, la joie et le bonheur de vivre. 

Différents objets ou éléments décoratifs venant de collections privées et de musées nationaux et internationaux, ainsi que d’autres issus de la collection du Musée de l’orfèvrerie de la FWB, donneront vie à ces moments de plaisir vécus dans la nature qu’elle soit d’ici ou d’ailleurs.
Côté pratique :

Le premier dimanche du mois, l'exposition "Les Plaisirs des Jardins au XVIIIe siècle" reste payante mais la collection permanente « Faste et Intimité » reste gratuite
Ouvert tous les jours sauf les lundis non fériés, de 10 à 18h (Accès payant).

Fermé le 1er janvier et les 24, 25 et 31 décembre.
Pour réserver les visites de groupes (adultes et scolaires) ou ateliers, le département « Service des publics » est à votre disposition du lundi au vendredi au +32 (0)64 89 92 pour toute organisation
A venir : Tapis de fleurs les 29 et 30 août 2014
Toujours en cours
Photographies de Patrice Niset et mise en situation d’objets, Exposition temporaire au Château de Seneffe, du 04 octobre 2014 au 29 mars 2015. Accès payant.

Infos et renseignements : +32 (0)64 55 69 13 ou www.chateaudeseneffe.be
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