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Praktische inlichtingen
Info en inlichtingen: Tel. Onthaal:
+32 (0)64 55 69 13

Openingsuren
Elke dag open behalve op maandag, tenzij dit een feestdag is, van 10 tot 18 uur
Open op feestdagen
WWW.CHATEAUDESENEFFE.BE
TARIEVEN 
Volwassenen: 5 €

Senioren: 4 €

Gratis: Kinderen onder de 12 jaar en PBM’s 

De tentoonstelling is toegankelijk vanaf 3 januari. Voor interviews gelieve contact met ons op te nemen vanaf 9 januari 2017
De foto’s zijn beschikbaar in de persruimte: http://chateaudeseneffe.be/nl/pers.
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PERSBERICHT
December 2016
ÉMILE SOUPLY (1933-2013) Edelsmid… tijdelijke tentoonstelling
Van 3 januari tot 19 maart 2017

Het Domein van het Kasteel van Seneffe-Museum voor Zilversmeedkunst van de FWB organiseert een tentoonstelling van de werken van Émile Souply.

Émile Souply edelsmid
Alles begint aan de École des Métiers d’Art (School voor Kunstambachten) van Maredsous tussen 1945 en 1953. Daar leert Émile Souply de technieken en ontdekt hij de materialen. In die periode maakt hij ambachtelijke, zogenaamde “archaïsche” juwelen en gebruikt daarvoor oude procédés. In 1959 vestigt hij zich in Brussel, waar hij zilveren juwelen met halfedelstenen en eenvoudige geometrische vormen vervaardigt.  In het begin van de jaren 1960 integreert Émile Souply industriële technieken in zijn werk en maakt voortaan modernistische juwelen. Van 1962 tot 1972 gebruikt hij ook geel goud en kweekparels om meer barokke juwelen te vervaardigen. Tussen 1972 en 2006 worden zijn juwelen ludieker en gebruikt hij meer kleur. Ze worden ook figuratiever, zoals zijn “Mercedes”. Van 1983 tot 2006 maakt de kunstenaar gebruikt van technische en technologische ondersteuning  met de bedoeling om de ambachtelijke juwelen “democratischer” te maken.
Émile Souply edelsmid… maar veel meer dan dat.
De kunstenaar houdt zich heel intensief bezig met de samenleving en heeft belangstelling voor beeldhouwkunst en architectuur. Daarnaast geeft hij les aan de afdeling juwelenkunst van  het Institut des Arts et Métiers in Brussel, waar hij talrijke juwelenontwerpers opleidt. Émile Souply houdt er ook van om designmeubelen en -voorwerpen met eenvoudige en geometrische vormen te ontwerpen. Als beeldhouwer interesseert hij zich voor de ruimte en voor volumes. Zo maakt hij in 1978 een kunstwerk met als titel “Tramification fluide-tramification syncopée” voor het metrostation Kruidtuin in Brussel.
Het Domein van Seneffe heeft meer dan eens het pad van die kunstenaar met zijn onverzadigbare scheppingsdrang gekruist naar aanleiding van diverse tentoonstellingen. Het is aan de bezoekers om het traject van het bijzonder creatieve leven van “Milou” (zijn bijnaam) te (her)ontdekken. 
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