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 Gratis toegang  - van 25 april tot 11 november 2015

Een realisatie van het Domein van Seneffe – Museum voor Zilversmeedkunst van de FWB in coproductie met de Fondation Mons 2015 
Tien Belgische fotografen geven ons hun eigen kijk op de tuin. In zwart-wit of in kleur. Verticaal of horizontaal. Elk op zijn eigen manier.

A. Breyer, A. De Gelas, M. Delvaux, T. De Mey, G. De Taeye, M. Guillaume, R. Noviello, M.-F. Plissart, J.-F. Spricigo, J. Vilet, tien kunstenaars nemen bezit van het park van Seneffe en zijn tuinen. Ze tonen ons hoe zij de tuin zien en gaan volledig op in een spel van onverwachte maar daarom niet minder reële ontmoetingen.

Tien zienswijzen van de tuinen, de parken, de natuur. Tien verschillende gevoeligheden. Tien manieren om zich uit te drukken. Tien ontmoetingen in een momentopname. Tien verhalen om te delen.

Kijk rondom u, het groene vierkant zegt ons wie we zijn. Wie zijn die mensen die - door hun aanwezigheid in de natuur - het beeld van hun leven en hun tuin weerspiegelen?

Alain Breyer

Is de tuin de weerspiegeling van de personen die u fotografeert?

De personen die in de “casa mobile” wonen, richten hun tuin in naar hun beeld, maar soms is het verwonderlijk mensen te ontmoeten die diertjes of kabouters meebrengen voor de kinderen, terwijl ze er zelf geen hebben.

Verschillen de tuinen van “Casa mobile” in uw ogen van die van onze huizen?

De tuinen van “Casa mobile” zijn vaak compacter, met een groot aantal vreemde voorwerpen. Over het algemeen hebben de mensen minder plaats, dus “rentabiliseren” ze de ruimte maximaal en de tuin is het verlengstuk van de plek waar ze leven.

ANNE DE GELAS

Is de natuur verbonden met herinneringen uit de kindertijd?

De tuin houdt rechtstreeks verband met mijn kindertijd, maar eerder de moestuin van mijn vader dan de tuin zou ik zeggen. De natuur is ook verbonden met familieverhalen. De familie van mijn moeder heeft in Afrika gewoond, maar ze hebben slechts heel weinig foto’s kunnen meebrengen. Het zijn dus beeldende herinneringen.

Is de tuin een toevluchtsoord voor emoties en wonden?

Neen, voor mij is de tuin geen toevluchtsoord, maar veeleer een plek waar ik even halt houd, waar ik me neerzet en observeer.

Is de natuur tot slot een ervaring of een laboratorium van emoties en geluk?

Net als de stad is de natuur voor mij een leefomgeving, een plek vol emotionele ervaringen dus.
MAXIME DELVAUX

Vanuit welke invalshoek wilt u de natuur graag benaderen?

Vanuit een architecturale invalshoek, niet alleen wat de manier betreft waarop wij de natuur veranderen, aanpassen en structureren, maar ook als ruwe vorm.

In uw foto’s van “tuinen” krijgen we het beeld van een natuur die vaak weelderig en exotisch is, maar ook overweldigend. Klopt dat?

De plaatsen die ik voor mijn foto’s gekozen heb, zijn op die manier opgebouwd en dat is wat mij interesseerde. Enerzijds omdat het als een weerspiegeling kon worden gezien van de neoklassieke decoratie van het kasteel en anderzijds omdat ik het idee had opgevat om foto’s te maken waarin de toeschouwer wordt ondergedompeld, foto’s die zodanig zijn ingekaderd dat men zich binnenin een gesloten ruimte bevindt, overweldigd door die natuur.

THIERRY DE MEY

Dans in de natuur en op foto, is dat een gestolen of een bevroren moment?

Er bestaat een traditie van beelden van dans in de natuur, in het bijzonder in tuinen. Die kunst van de beweging, waarbij het menselijk lichaam de centrale plaats inneemt, is zonder twijfel bijzonder  passend in deze context. Voor mij betekent het zoeken naar een geschikt kader in open lucht de fundamentele cesuur met de podiumruimte; ik besteed altijd waanzinnig veel tijd aan het kiezen van die plekken en de momenten waarop ik die vind zijn doorslaggevend. Wanneer ik een plek kies, dan kies ik een bodem, weersomstandigheden, een geluidsomgeving, mogelijke gezichtpunten … Eigenlijk is het vooral een kwestie van licht. Ik hecht veel belang aan het ontstaan  van de beweging om die opnieuw tot leven te doen komen in de blikken van de toeschouwers, om er een nieuw elan voor te vinden.

De manier waarop u de tuin tot uitdrukking brengt als beboste natuur, is dat omdat bomen u meer aanspreken dan tuinen met een getemde natuur?

Alle parken of tuinen van een zekere omvang hebben beboste delen waar de natuur min of meer getemd is. Voor de tentoonstelling “Ik, jij en de tuin” hebben wij ons net aan de grens begeven waar het park bos wordt. Het klopt wel dat ik bijzonder gefascineerd ben door bomen. Het idee dat een “negatieve” boom onder de grond beantwoordt aan de zichtbare boom die zijn wortels heeft in de hemel maakt deel uit de thematiek van de weerspiegeling die ik heb ontwikkeld.
GEERT DE TAEYE

Is de natuur, de tuin voor u gewoon een element naast andere in de foto, zoals de accessoires, of is het net omgekeerd? 

Voor mij is dat de basis. Daarna vul ik het beeld met elementen die ik belangrijk vind om mijn verhaal te vertellen. Tot slot werk ik de uiteindelijke esthetiek af. Ik pas alle elementen aan en zorg voor een evenwicht ertussen. Door het gebruikte (kunst)licht kan ik dan een bepaalde sfeer scheppen.

Is de mens in de natuur een onderdeel van een verhaal dat moet worden “verteld” en ontdekt of gewoon een stuk van een gebroken droom? 

De mensen maken deel uit van het verhaal en dan is het aan u om hun plaats, hun rol en hun belang in mijn foto te ontdekken. Maar het is vooral een esthetische kwestie.

MARC GUILLAUME

Maakt de tuin (of de natuur) normaal deel uit van uw foto’s?

Ja, de natuur is al jaren aanwezig in mijn werk.
Beschouwt u die gewoon als een “achtergrond” of als een volwaardig onderwerp?
Als een volwaardig onderwerp.

Is de tuin voor u persoonlijk een plek om te leven, tot rust te komen, inspiratie op te doen, … ?

Een droombeeld, want ik heb er geen. Zij is voor mij de uitdrukking van een immens aantal verlangens.

RINO NOVIELLO

Zijn die momentopnamen van tuinen, waarin de mensenhand duidelijk aanwezig is, die uit uw kindertijd? Wat hebben ze u bijgebracht en wat zou u graag willen dat de wandelaar in Seneffe daaruit leert? 

Ik wil aan de wandelaars in Seneffe zeggen dat de tuin een plek kan zijn waar men leert delen, geduld oefenen en voor voedselautonomie zorgen. Het is de ideale plaats om zich vertrouwd te maken met een zelfgekozen eenvoud  en een leven gericht op essentiële waarden, of het nu op participatieve, collectieve of solidaire basis gebeurt.

Hebt u deze reeks gekozen om in contrast te treden met het park van Seneffe en zijn door de mens beheerste natuur, maar meer als reactie op een architectuur, een esthetiek dan op een verhouding tot het voedende, oorspronkelijke element van de tuinen uit uw foto’s? 

Ja, met contrasten spelen … dat is waar een fotograaf van houdt. De foto’s zijn zwart-wit, terwijl het park groen is ….

MARIE-FRANÇOISE PLISSART

Welk verhaal wilt u vertellen in Seneffe?

Het verhaal van de tuin dat in mij weerklinkt, de weerspiegeling van een tekening, de weerspiegeling van een uitgelaten vrolijkheid,  de weerspiegeling van een constructie.

Bij u lijkt de natuur heel gestructureerd, krijgt het architecturale element de bovenhand wanneer u parken of tuinen fotografeert?

In de natuur zie ik de structuur als een trouw blijven aan haar natuur. En plots de structuur als een opbergdoosje dat beschermt tegen verstoring.

JEAN-FRANCOIS SPRICIGO

Wat treft u in de natuur en bij dieren aan dat u bij mensen niet vindt?

De mens wordt niet uitgesloten van de thema’s natuur en dieren die u hier noemt. Ik stel geen enkele hiërarchie op tussen die elementen. Ze maken allemaal deel uit van het leven van de andere, en dit alles is onlosmakelijk verbonden met de overleving van het geheel. Het is nu eenmaal zo dat mijn beeldentaal opgebouwd is rond een specifieke cultuur die verband houdt met het menselijk ras. 

Wanneer u deze fotografeert, is het dan de bedoeling om een moment vast te leggen of om de mens te tonen wat hij allemaal is kwijtgeraakt (of nooit heeft gehad)?

Ik doe dit omdat ik er tot op heden de mogelijkheid toe heb. Ik voel geen enkele roeping om wie dan ook van wat dan ook te overtuigen. Ik probeer in alle eerlijkheid met anderen te delen wat mij nauw aan het hart ligt en dat druk ik uit door het medium te gebruiken dat zich naargelang van de situatie aan mij opdringt.

Is de foto een weergave van deze schoonheid van de emoties en van dit vastgelegde moment dat  deel uitmaakt van de natuur?

De fotografie is een tussenschakel tussen zichzelf en de realiteit, maar ze is zeer zeker niet onontbeerlijk om dit doel te bereiken. Op dit ogenblik heb ik de fotografie nodig om een duidelijk zicht te krijgen, want over mijn ogen hangt nog een waas.

JACQUES VILET

Zijn uw foto’s in de natuur  gestolen of geposeerd?
Als u met “gestolen” bedoelt “zonder medeweten van de natuur”, dan kan ik daar alleen maar op antwoorden dat het voor mij enkel kan gaan over beelden waarover lang is nagedacht, ook al moet het soms zeer snel gaan wanneer men de eigenlijke foto maakt.

U zegt dat u beelden maakt, is dat uw manier om iets te vertellen of, zoals u zelf zegt, om een werkelijkheid te tonen?

Ik ben niet op zoek naar een verhaal, maar wil veeleer mijn beeld van een werkelijkheid tonen.

Wat draagt uw voorkeur weg in een tuin, de natuur of de architectuur?
Ik heb geen voorkeur.
Praktische inlichtingen over de tentoonstelling
Alles begint in de Kapel: 

· Informatie met vrije toegang.

· Bezoekersgids van de tentoonstelling: gratis.

· Audiovisuele voorstelling: documentaire over de kunstenaars die aan de tentoonstelling deelnemen 
Het park en de tuinen zijn elke dag open van 8 tot 20 uur tussen april en september (van 8 tot 18 uur van oktober tot maart). Gratis toegang.
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